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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1870-71 

TORNATA DEL 21 GENNAIO 1871 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO BIANCHERIA 

SOMMÀRIO. Atti diversi. = Annullamento dell'elezione di Subiaco. = Lettura di un disegno di legge del depu-
tato GTiinosi per Vabolizione del palatico a Mantova. = Proposizione del deputato Massari per proclamazione 
di "benemerenza del Parlamento subalpino e degl'ingegneri, autori del traforo del Cenisio — È approvata dopo 
alcune parole del deputato Sineo. — Interpellanze dei deputati Arrivabene, Guerrieri-Gonzaga, Carutti e 
Sineo siti contegno e sugli intendimenti del Governo nella presente fase della guerra franco-alemanna, sulla 
conferenza ài Londra e sulle questioni del Lussemburgo, e di Oriente — Risposte del ministro per gli affari 
esteri — Risoluzione proposta dal deputato Sineo, ritirata dopo osservazioni dei deputati La Porta e Civìnini 
— Annunzio ef interpellanza dei deputati Oliva e Ghinosi circa la questione romana — Parlano i ministri 
per Vinterno e per gli affari esteri, e i deputati Grispi e Rattazzi — È rinviata. =: Presentazione di un disegno 
di legge per indennità alla città di Firenze, e della relazione sopra un progetto di legge. ~ Interrogazione del. 
deputato Zauli-Naldi sullo stato della pubblica sicurezza a Faenza — Risposte del ministro per Vinterno e sua 
presentazione di un disegno di legge per la più sicura repressione dei delitti in alcune provinole della Romagna 
— Osservazioni dei deputati Farini e Rasponi Gioachino. — Interrogazione del deputato Lioy intorno ai 
movimenti nel personale delle prefetture — Risposte del ministro per Vinterno. 

La seduta è aperta al tocco e tre quarti, 
MASSARI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedentej il quale è approvato. 
SÌCCARDÌ, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
13,446; Quattrocentottantassette cittadini di varie 

Provincie rivolgono petizioni identiche a quella se-
gnata col n 618,431, diretta ad ottenere abolito il primo 
articolo dello Statuto del regno. 

13.447. Borroni dottore Luigi, nel far omaggio di 30 
copie di un suo scritto intorno al solo organismo con-
veniente all'Italia, fa istanza perchè il medesimo sia 
preso in considerazione nella discussione del progetto 
pel decentramento amministrativo. 

13.448. Guglielminetti Gaspare, aiutante di seconda 
classe del Genio civile in aspettativa, si rivolge alla 
Camera perchè voglia promuovere i provvedimenti 
opportuni a reintegrarlo nel suo impiego, o quanto 
meno ad ammetterlo a far valere i suoi diritti al con-
seguimento dell'indennità che gli compete. 

ATTI DIVERSI. 

ÌOSSOMBRONÌ. Chiederei l'urgenza della petizione, di 
Numero 13,445, dell'associazione dei segretari ed im-

piegati comunali della provincia di Arezzo, diretta allo 
scopo di vedere una volta migliorato ed assicurato 
l'avvenire di tutti i segretari ed impiegati comunali, 
affinchè ne sìa tenuto conto opportuno nel progetto 
di riforma alla vigente legge provinciale e comunale. 
Non dubito che la Camera nella sua giustizia ed im- j 
parzialità vorrà acconsentirvi. 

(È ammessa l'urgenza.) 
GALLETTI. Colla petizione 13,448 Guglielminetti Ga- 1 

spare, aiutante di seconda classe del Genio civile in 
aspettativa, si rivolge alia Camera perchè voglia pro-
muovere i provvedimenti opportuni a reintegrarlo nel 
suo impiego, o, quanto meno, ad ammetterlo a far va-
lere i suoi diritti al conseguimento dell'indennità che 
gli compete. 

Prego la Camera a voler dichiarare d'urgenza questa 
petizione. 

(L'urgenz'a è ammessa.) 
(I deputati Martinelli ed Assanti prestano giura-

mento.) 
PRESIDENTE. Per malferma salute il deputato Bucchia 

chiede un congedo di quindici giorni ; il deputato ^Ber-
tolucci di un mese ; il deputato Cosentini di un mese. 

Per privati affari il deputato De Sanctis domanda 
un congedo di quindici giorni ; il deputato Vicini di 
dieci. 

Per motivi di famiglia il deputato Capozzi chiede 


